
İntegral 1 (Temel İntegral Alma Kuralları)

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − න 𝟓𝐱𝟒 + 𝟐𝐱𝟑 − 𝟒𝐱𝟐 + 𝐱 − 𝟓 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳.

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − න 𝟏𝟐𝐱𝟓 +
𝟐

𝐱𝟑
+
𝟒𝐱𝟒 + 𝟕

𝐱𝟐
𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳. ?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − න 𝟐𝐱𝟑 +
𝟒
𝐱𝟑 − 𝐱 +

𝐱𝟐 + 𝟏

𝐱𝟐
+

𝟐
𝟑 𝐱

𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲𝚤𝐧𝚤𝐳?

Cevaplar :

𝟏) 𝐱𝟓+
𝐱𝟒

𝟐
−
𝟒𝐱𝟑

𝟑
+
𝐱𝟐

𝟐
− 𝟓𝐱 + 𝐜 𝟐) 𝟐𝐱𝟔 −

𝟏

𝐱𝟐
+
𝟒𝐱𝟑

𝟑
−
𝟕

𝐱
+ 𝐜 𝟑)

𝐱𝟒

𝟐
+
𝟒

𝟕

𝟒
𝐱𝟕 −

𝟐

𝟑
𝐱𝟑 + 𝐱 −

𝟏

𝐱
+ 𝟑

𝟑
𝐱𝟐 + 𝒄

1 - Basit Fonksiyonlarda İntegral

𝐦
𝐱𝐧 = 𝐱

𝐧
𝐦

Videolu 

Anlatım
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𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟒 − න 𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 . 𝐱 + 𝐱 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳.

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟓 − න𝟑.
𝐱𝟐 + 𝟐

𝟐

𝐱𝟐
𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳.

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟔 − න 𝟑𝐚𝟐 − 𝟑 𝐚 +
𝟐

𝐚𝟑
+ 𝟒 + 𝐱 𝐝𝐚 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳.

Cevaplar :

𝟒)
𝐱𝟒

𝟒
+
𝟐

𝟕
𝐱𝟕 −

𝟐

𝟑
𝐱𝟑 −

𝟒

𝟓
𝐱𝟓 + 𝐜 𝟓) 𝐱𝟑 + 𝟏𝟐𝐱 −

𝟏𝟐

𝐱
+ 𝐜 𝟔) 𝐚𝟑 − 𝟐 𝐚𝟑 −

𝟏

𝐚𝟐
+ 𝟒𝐚 + 𝐱𝐚 + 𝐜
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2 - 𝐒ı𝐧ı𝐫𝐥ı 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥 𝐬𝐨𝐫𝐮𝐥𝐚𝐫ı → 𝐚׬
𝐛
𝐟 𝐱 𝐝𝐱

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − න

𝟏

𝟑

𝟑𝐱𝟐 − 𝟒𝐱 + 𝟓 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Cevaplar : 

𝟏) 𝟐𝟎 𝟐)
𝟕

𝟑
𝟑)

5

6

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − න

𝟎

𝟏

𝐱𝟐 + 𝟏
𝟐
𝟐𝐱 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − න

𝟎

𝟏
𝐱𝟑 + 𝟏

𝐱 + 𝟏
𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?
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Cevaplar : 
𝟒) 𝟑 𝟓) 𝟑 𝟔) 𝟓

x

y

O

f(x)

3

3

-4

-2

𝐘𝐮𝐤𝐚𝐫ı𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐟 𝐱 𝐯𝐞 𝐠 𝐱 𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐥𝐚𝐫ı𝐧ı𝐧 𝐠𝐫𝐚𝐟𝐢𝐤𝐥𝐞𝐫𝐢𝐧𝐞 𝐠ö𝐫𝐞

න

−𝟒

𝟑

𝐟′ 𝐱 . 𝐠 𝐱 + 𝐟 𝐱 . 𝐠′(𝐱) 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟔 −

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟓 − න

𝟏

𝟐

න

𝟎

𝐲

𝟐𝐝𝐱 𝐝𝐲 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟒 − න

𝐚

𝐛

𝟐𝐱 − 𝟓 𝐝𝐱 = 𝟔 𝐯𝐞 𝐚 + 𝐛 = 𝟖 𝐢𝐬𝐞 𝐚 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

x

y

O

g(x)

4

3

-4
-1
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3 - İntegral Sabiti ile ilgili sorular

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − 𝐟′ 𝐱 = 𝟑𝐱𝟐 − 𝟒𝐱 + 𝟓 𝐯𝐞 𝐟 𝟏 = 𝟏𝟎 𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝟐 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Cevaplar :
𝟏) 𝟏𝟔 𝟐) 𝟏𝟓 𝟑) 𝟏𝟒

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − 𝐟′ 𝐱 = 𝟔𝐱 + 𝐜 𝐘𝐚𝐧𝐝𝐚 𝐛𝐢𝐫𝐢𝐧𝐜𝐢 𝐭ü𝐫𝐞𝐯𝐢 𝐯𝐞𝐫𝐢𝐥𝐞𝐧 𝐟 𝐱 𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧

𝐀 𝟐, 𝟑 𝐝𝐞 𝐦𝐚𝐱𝐢𝐦𝐮𝐦 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı 𝐯𝐚𝐫𝐝ı𝐫. 𝐁𝐮𝐧𝐚 𝐠ö𝐫𝐞 𝐟 𝟎 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − 𝐟′′ 𝐱 = 𝟏𝟐𝐱 − 𝟏𝟐 𝐟 𝐱 𝐢𝐧 𝐀 𝟏, 𝟏𝟖 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬𝚤𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐞ğ𝐢𝐦𝐢 𝟐 𝐢𝐬𝐞

𝐟 𝟎 𝐤𝐚ç𝐭𝚤𝐫?
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4 - İki Tarafın Türevi alınarak çözülebilen sorular

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − න𝐱. 𝐟 𝐱 𝐝𝐱 = 𝐱𝟒 + 𝐱𝟑 + 𝟏 𝐨𝐥𝐝𝐮ğ𝐮𝐧𝐚 𝐠ö𝐫𝐞 𝐟 𝟐 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Cevaplar : 
𝟏) 𝟐𝟐 𝟐) 𝟐 𝟑) 𝟏𝟎

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − න𝐱. 𝐟′ 𝐱 𝐝𝐱 =𝟑𝐱𝟒 + 𝟐𝐱𝟑 + 𝟏 𝐨𝐥𝐝𝐮ğ𝐮𝐧𝐚 𝐠ö𝐫𝐞 𝐟 𝟏 = 𝟗 𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝟎 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − න𝐱𝟐. 𝐟 𝐱 + 𝟏 𝐝𝐱 = 𝟐𝐱 − 𝟏 . 𝐟 𝐱 + 𝟏 𝐟′ 𝟒 = 𝟏𝟒 𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝟒 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?
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5 - Mutlak Değerin İntegrali: 

Mutlak değerin içini sıfırlayan değerlere göre integrali parçalayıp mutlak değerlerden 

kurtulunur.

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − න

𝟏

𝟒

𝐱 − 𝟐 + 𝐱 + 𝟑 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳.

Cevaplar : 
𝟏𝟏) 𝟏𝟗 𝟐) 𝟔 𝟑) 𝟐𝟖

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − න

𝟐

𝟒

𝐱 − 𝟔 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − න

−𝟏

𝟒

𝟑𝐫𝟐 − 𝟔𝐫 𝐝𝐫 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?
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6 - Parçalı Fonksiyonların İntegrali:

Kritik noktalara göre integrali parçalayıp integral alınır.

Cevaplar : 
𝟏) 𝟏𝟎 𝟐) 𝟐𝟐

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − 𝐟 𝐱 = ቐ
𝟑𝐱𝟐 + 𝟏 𝐱 < 𝟏

⬚
𝟐𝐱 − 𝟏 𝐱 ≥ 𝟏

𝐢𝐬𝐞 න

−𝟏

𝟑

𝐟 𝐱 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳.

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − 𝐟 𝐱 = ቐ
𝟐𝐱 𝐱 < 𝟎

⬚
𝐱 + 𝟓 𝐱 ≥ 𝟎

𝐢𝐬𝐞 න

𝟑

𝟓

𝐟 𝐱 + 𝟐 𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢 𝐡𝐞𝐬𝐚𝐩𝐥𝐚𝐲ı𝐧ı𝐳.
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7 - İntegral ve Türevin içiçe olduğu sorular

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − න

𝟎

𝟐

𝟑𝐱𝟐 + 𝟒 𝐝 𝐱𝟐 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Cevaplar :

𝟏) 𝟒𝟎 𝟐) 𝟐𝐱 + 𝐜 𝟑) 𝐱𝟑 + 𝟒𝐱 + 𝐜

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − න
𝟏

𝟑𝐱𝟐 + 𝟐
𝐝 𝟐𝐱𝟑 + 𝟒𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − න𝐝 𝐱𝟑 + 𝟒𝐱 + 𝟏 𝐢ş𝐥𝐞𝐦𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?
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𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟓 − 𝐟 𝐱 = 𝐚𝐱𝟐 + 𝐱 + 𝟓

න

𝟏

𝟐
𝐝

𝐝𝐱
𝐟′ 𝐱 𝐝𝐱 = 𝟏𝟐 𝐢𝐬𝐞 𝐚 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Cevaplar : 

𝟒) 𝐱𝟑 + 𝟒𝐱 + 𝟏 𝟓) 𝟔 𝟐𝟗) 𝟎

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟔 −
𝐝

𝐝𝐱
න

𝟏𝟏𝟏

𝟓𝟓𝟓

𝐱𝟑𝟑 + 𝟑 𝐱 + 𝟎, 𝟑
𝟑𝟑𝟑

𝐝𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟒 −
𝐝

𝐝𝐱
න 𝐱𝟑 + 𝟒𝐱 + 𝟏 𝐝𝐱 𝐢ş𝐥𝐞𝐦𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐬𝐨𝐧𝐮𝐜𝐮 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?
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8 - İki Tarafın İntegrali alınarak çözülebilen sorular

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − 𝐲 = 𝐟 𝐱 𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮 𝐢ç𝐢𝐧

𝐝𝐲

𝐝𝐱
=
𝟐𝐱 + 𝟒

𝟑𝐲𝟐
𝐢ç𝐢𝐧 𝐟 𝟏 = 𝟖 𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝐱 𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮 𝐛𝐮𝐥𝐮𝐧𝐮𝐳.

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − 𝐲 = 𝐟 𝐱 𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮 𝐢ç𝐢𝐧

𝐲′ = 𝐲𝟐 𝐞ş𝐢𝐭𝐥𝐢ğ𝐢 𝐯𝐞𝐫𝐢𝐥𝐦𝐢ş𝐭𝐢𝐫. 𝐁𝐮𝐧𝐚 𝐠ö𝐫𝐞 𝐟 𝟏 = −
𝟏

𝟐
𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝟎 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − 𝐲 = 𝐟 𝐱 𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧 𝐡𝐞𝐫𝐡𝐚𝐧𝐠𝐢 𝐛𝐢𝐫 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬𝚤𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭ü𝐫𝐞𝐯𝐢 𝐢𝐥𝐞 𝐨 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐝𝐚𝐤𝐢
𝐨𝐫𝐝𝐢𝐧𝐚𝐭𝚤𝐧𝚤𝐧 ç𝐚𝐫𝐩𝚤𝐦𝚤𝐧𝚤𝐧 𝟏 𝐞𝐤𝐬𝐢ğ𝐢, 𝐨 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐧𝚤𝐧 𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐢𝐧𝐢𝐧 𝐢𝐤𝐢 𝐤𝐚𝐭𝚤𝐧𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫.

𝐁𝐮𝐧𝐚 𝐠ö𝐫𝐞 𝐟 𝟏 = 𝟐 𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝟎 𝐤𝐚ç𝐭𝚤𝐫?

Cevaplar : 

𝟏) 𝐟 𝐱 =
𝟑
𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + 𝟓𝟎𝟕 𝟐) − 𝟏 𝟑) 𝟎
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𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟏 − 𝐟 𝐱 = න

𝐱+𝟏

𝐱𝟐

𝟐𝐭 + 𝟏 𝐝𝐭 𝐢𝐬𝐞 𝐟′ 𝟑 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Cevaplar : 
𝟏) 𝟏𝟎𝟓 𝟐) 𝟗 𝟑) 𝐲 = 𝟓𝐱 − 𝟖

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟑 − 𝐟 𝐱 = න

𝟎

𝐱−𝟏

𝟒𝐭𝟑 + 𝟏 𝐝𝐭 𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝐱 𝐢𝐧 𝐱 = 𝟐 𝐚𝐩𝐬𝐢𝐬𝐥𝐢 𝐧𝐨𝐤𝐭𝐚𝐬ı𝐧𝐝𝐚𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧

𝐝𝐞𝐧𝐤𝐥𝐞𝐦𝐢𝐧𝐢 𝐛𝐮𝐥𝐮𝐧𝐮𝐳.

𝐒𝐨𝐫𝐮 − 𝟐 − 𝐟 𝐱 = න

𝟏

𝟑𝐱−𝟏

𝐭𝟐 + 𝟓 𝐝𝐭 𝐢𝐬𝐞 𝐟 𝐱 𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮𝐧𝐮𝐧 𝐱 = 𝟏 𝐝𝐞𝐤𝐢 𝐭𝐞ğ𝐞𝐭𝐢𝐧𝐢𝐧

𝐞ğ𝐢𝐦𝐢 𝐤𝐚ç𝐭𝚤𝐫?


